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A Maginot-szemlélet csődje 
Most hogy már bizonyos történelmi távlat

ból tekint- 

hetünk vissza a jelenlegi világháboru eddig lez
ajlott ese- 

ményeire, méltán felvetődik a kérdés. hogy érdemes 
volte 

olyan gonddal és anyagi áldozatossággal 
felépiteni Fran- 

ciaországban a Maginot-vonalat ? Ez a minden idők tö
r- 

ténetmében példátlanul gigantikus védőépit
mény ugyanis 

egyetlen várövezetbe vonta össze a határoka
t, de amikor 

ércbői és betonból a legujabb idők kinai fala kiépült, 

ugyanakko bősies mozgékonyságát bizonyos 
fokig elvesz 

tette és elpuhult a francia lélek. A Maginot-vona
l tulsa- 

os biztonsági érzést kölcsönzött a francia nem
zetnek. A 

legtöbben azt hitték, hogy ez a csodálatos földalatti
 vé- 

Jekezés minden veszedelemtől megvéd, csak éppen 
okkai 

szeti akadályokkal ugy seni tudnak megbirkózni a né 

metek. 

Hogy a csalódás milyen rettenetes volt. arra v
issza- 

térni felesleges. Franciaország összeomlott és ebben az 

osszeomlásban nagy része volt annak az egés
zségtelen bi- 

zakodásnak, amelyet talán Maginot-komplexumnak ne- 

veznének a lelki jelenségek boncolói. Mindenki a
nnyira át 

volt hatva a feltétlen biztonság gondolatától, h
ogy talán 

jobb lett volna ha nem létesül a Maginot-vona
l, mert ak- 

kor a francia nép állandóan azt érezte volna, amit
 nagy 

biztonsági érzésében már szinte elfelejtett: a legerős
ebb 

fegyver mégis csak a lexki készenlét és a szüntelenül ré- 

Sen átló áldozatosság. Az amerikai-japán háboruval kap- 

csolaiban most ismét egy hasonló szemléletnek összeom- 

lását látjuk, egy olyan meggyőződésnek szertefoszlását, 

amely nagyon hasonlit az annakidején Franciaórszágban 

uralkodó elképzeléshez. 

Amerikában, az Egyesült Allamok hadbalépése elö
tt, 

mindenki meg volt győződve arról, hogy az Ujvilág
ot nem 

is egy, hanem két Maginot-vonal védi minden veszedel- 

mes meglepetés ellen. Ez a két Maginot-vonal két 
határ- 

talan viztömeg, Nyugatról az Atlanti Őceán, Keletről a 

Csendes Ocean. Valéban minden sziklafallal, vasbeton 

erőditésekkel felérnek ezek az ezer és ezer kilóm
éteres 

messziségek melvek eddig a hadviselés szempontjából egye- 

nesen elérhetetlenné tették Amerikát. Alig nehány h
ét 

eseményei azonban megmutatták, hogy a repülőgépek ko- 

rában már az óceánok sem nyujtanak biztonságot, pedig 

az amerika Maginot-szemlét ugy számolt, hogy köze- 

lebbi csendesoceáni támaszpontjai ugyszólván sérthetet- 

lenek. A saját biztonságának eme fölényes tudatában tá- 

masztotta Washington Japánnal szemben a legmegalá- 

zóbb követeléseket, annál nagyobb volt tehát a megdöb- 

benés, amidőn a japánok mindjárt a hadmüveletek meg- 

kezdődésekor a Hawai szigeteket vették célba, sőt FPeari 

Harbour hajótámaszpontot is bombázták. 

Igaz, viszont, hogy ugy a japán haditengerészet, mint 

a légi flotta elszántan vállal bármily veszedelmes és ál- 

dozatos feladatot. A japán tengerészet nem is a haderő- 

nek egy közönséges része, h talán inkább egy rend- 

hez hasonlatos, eszményi odaadása révén. A japán ten- 

gerészetnél kétszer olyan nagy a szolgálati idő tartama, 

t a szárazföldi hadseregnél. A tiszti kiképzés kemény 

szigoru. Viszont még ma is töretlen szokás, hogy a leg- 

Skelőbb Samurai családok a tengerészet szolgálatába 

ják legalább egy fiukat. A japán haditengerészet ve- 

e az ellenség teljes megsemmisitése, bármi áron is 

njék az. Példát szolgáltattak erre már a háboru első 

teiben a „vad sasok". Ez a különitmény egyáltalában 

gondol arra, hogy lehetőleg kimélje életét. Ellenke- 

Bizonyos feladatok végrehajtásában már előre vál- 

a biztos halált. Nap nas után megtörtént, hogy mi- 
ettenetes erejü légi torpédókat vagy bombákat le- 

, ők maguk voltak első áldozatai. Ez pedig ugy tör- 

ogy az életüket igy önként feláldozó „vad sasok" 
obbanás közvetlen körzetébe ereszkedtek le, csak- 

biztosabban találják el a célpontot. Ilyen a 
jerő és haditengerészet szelleme, mely utóbbi 

ésénél még egy fél évszázaddal ezelőtt az angolok 
t közre, támogatva Nippont tudásuk és százados 

zonban sok minden történt egészen máig. 
lár több év zede annak, hogy még csak idegen ta- 
óknak sincs semmi szerepe a japán haditengeré- 

móddal kell majd harcolni. mert ilyen retten
etes termé- 

1 szet dolgaiban. A további szervezkedés már mélységes ti- 

tok minden idegen állam számára. Hogy mi minden tör- 

tént néhány év alatt, azt fényesen tanusitják a tengere- 

ken elért sikerek. A fiatal japán tenge zet e pillanatban 

régi Nippon minden vág k és törekvéseinek képvi- 

selője. E törekvések központjában pedig az uj japán élet- 

air 

........... 

tér és a Csendes-óceán uralmának gondolata áll. A táma- 

dás már meg is indult a Csendes-Óóceán messzibb ferei eller 
is. s eme támadások érvénye most mindenkit meggyőzhet 

Amerikában, hogy a tengerek már nem nyujtanak feltet- 

len biztonságot. Le kell számolni tehát az amerikai Ma- 

zginot-gondolottal. 

Ribbenir 
a magyar kormányzó és 

Berlinből jelenti a Rador: Ribbentrop német bi- 
rodalmi külügyminiszter Horthy magyar kormányzó 

és a magyar kormány meghivására többnapos "átoga- 
tásra hétfőn Budapestre utazott. 
E Berlinből jelenti a Ra- 

dór: Hivatalos nyilatkozat 
közli: Ribbentroep német 
birodalmi külügyminiszter 
csütörtökön Budapestre 
érkezik. Utazását lénye- 
gében ugy kell tekinteni, 
mint egy látogatás viszon- 
zását. A német birodaimi 
főváros mértékadó körei- 
ben e tényt leszögezve 
egyben utalnak azokraá a 
kijelentésekre, melvek ezt 
a látogatást megelőzték. 
Felhivják a figyelmet ar- 
ra, hogy az elmult évben a 
német birodalmi kormány 

REIBBENIROF vendégeiként magasrangu 
magyar vezetőszemélyiségek tettek hivatalos látoga- 
tást Németországban. Pillanatnyilag még nem isme- 

retesek a német birodalmi külügyminiszter utazásá- 
nak bővebb részletei, de bizonyos jelek arra mutat 

nak, hogy a komintern-ellenes egyezmény más tag- 

német külü gyminiszter 
a kormány maeghivására 

udapestre érkezik 
államainak kepviseleivel semmi. találkozast m 
terveznek. ; 

Budapestről jelenti a Rador: A magyar lováros 
valamennyi lapja Ribbentrop német buodannuni kül- 
ügyminiszter budapesti utazásának hatása alait all. 
A magyar lapok vezető cikkeikben üdözik a német 
birodaimi külügyminisztert, akinek életra zi ndatait 
is közlik, isne ve eddigi pályafutását. A lapok szá- 
mos fényképet is közölnek a vendégről. 

Berlinből jelenti a Rador: Hivatalos nyilatkozat 
közli: Ribbentrep birodalmi külögyminiszter magyar- 
országi látogatásához itteni politikai körökben, annak 
jelentőségére való tekintettel, nem füznek megjegy- 
zéseket. Általában hangsulyozzák, nogy egy elvben 
már a mult év decemberében elhatározott látogatás- 
rol van szó, ugy hogy korai velna e látogatásból bizo- 
nyos következtetéseket levonni vagy ahhoz találgatá- 
solvat hozzáfüzni. 

A Curentul cimű bucurestii lap berlini értesülése 

szerint hétfőn éjjel a német külügyminiszter vonata 

megérkezett Hegyeshaloni határállomásra, ahonnan 

Ribbentrop és kisérete Heorthy magyar kormányzó 

i birtokára, Kenderesre folytatta utját. 

A határállomáson a német államférfit Bárdossy 

] László magyar miniszterelnök egy Képviselője, to: 

vábbá a magyar honvédség nevében Hennyey tábor- 

1 nok üdvözölte. 
a 

Közeledik az offenzíva 
Szingapurhoz 

Tokióból jelenti a Rador: A Domeiügynökség je- 

lentése szerint a brit csapatok nem tudták tartani 
ál- 

lásaikat a Maláji-félsziget déli részében és most a 

bomlás jeleit mutatják. A japán légierő az utóbbi na- 

Feszültség Csang-Kai-Sek korm 

Tokióból jelenti a Stefani-iroda: A „Tokio Nisi 

Nisi" cimü japán lap megállapitja, hogy a 
csungkingi 

kinai kormány és az angol-szászok között 
feszültség 

következett be. Az angol-szászok szemére vetették 

Csang-Kai-Sek tábornagynak, hogy nem segitett 

Hongkong megvédésében s hire jár, hogy
 London és 

Washington azt követeli Csang Kai-Sek tábornagy- 

tól, büntesse meg vétkes tábornokait. 

A csungkingi kormány a maga részéről azz
al 

vádolja Angliát, hogy nem tette meg idejé- 

ben a szükséges elővigyázatossági intézke- 

déseket és nem gondoskodott a kinai és brit 

Japán-amerikai tengeri csata a Hawai-szigeteknélt 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda, 

hogy Londonban tartja magát a hir, mely szerint a 

Hawayszigetek körzetében egy északamerikai
 hajó- 

raj harcban áll egy japán hajórajjal. Egy amerikai 

ciskáló sulyosan megsérült. (Rador.) 

CSANG-SA ELŐőIT 

sULYOS VESZTESEGET SZENVEDTE 
AKINAIAK 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda, hogy a 

pokban szünet nélkül bombázta Szingapur közeléig a 

l brit utóvédeket és nagy veszteségeket okozott nekik. 

Selangor és Szingapur között a bombázás következté- 

ben nagy tüzek keletkeztek. 

anya és az angolszászok közétt 

erők idejében történő érintkezésbelépéséről. 
(Rador.) 

WAWELL TABORNOK 

ISMer ATHELYEZTE FőHADISZALLASAÁT 

Sanghaiból jelenti a Német Távirati Iroda: Wa- 

well tábornok Delhiben a sajtó képviselői előtt kije 

lentette, hogy pillanatnyilag még az angol-szászok 

helyzetének rosszabbodása s tovabbi balsikerei 
várh 

tok. Wawell tábornok főhadiszállását Szurabajába 

helyezik át. (Szurabaja Jáva keleti részének legjelen 

tősebb városa). 

japánok Hu-nan kinai tartományban, Csang-Sa 

ros eltoglalása alkalmából a kinai hadsereg harmi 

ézor katonát kitevő egységeit teljesen megsemm 

tették. A csatamezőt körülbelül tizenkilen 
test boritja, a hadifoglyok száma meghal: 

ezret. Itt a japánok négy ágyut, háromszázöt 

fegyvert és háromezerötszáz puskát zsálmá 

Rador) 
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Megsemmisitő csapások érték 
a Krim-félszigeten partraszállt 

szovjet erőket 
A német véderő főparancsnoksága a vezéri fő- 

kadiszillásról tegnap a következő harctéri jelentést 
uta ki: 
A Krim-félszigeten a hadihajók védelme alatt 

Eupatoriaban partraszállt ellenséges erőket, gyors 
beavatkozással szivós harcokban megsemmisitették. 
Kisebb ellenséges erőt, amely Feodosiától délnyugatra 
szállt partra, a román kötelékek szétverték. A német 
harci, zuhanóborabázó és vadászrepülőgépek kötelé- 
kei eredményes támadásokat hajtottak végre a Krim- ! 
félszigeten partraszállt szovjet erők és ezek fekete- 
tengeri utánpótlási vonalai ellen. A keleti front kö- 
zépső és északi szakaszán az enyhülő hidegben teg- 

nap is számos ellenséges támadás meghiusult. A 
Charkowtól északkeletre levő körzetben az ellenség- 
nek a német vonalakba való helyi betörését ellentá- 
madással elháritották. Két szovjet zászlóaljat ezalka- 
lommal felmorzsoltak. 

Anglia keleti partjainál elsülyesztettek egy négy- 
ezer tonnás kereskedelmi gőzöst, ezenkivül egy na- 
gyobb ipari üzemben számos bombatelitalálatot értek 
el a német repülők. 

föszakaírikában nem voltak jelentősebb hadmü- 

veletek. Német harci repülők eredményes támadást 
intéztek Marmarikában és Málta szigetén brit repülő- 
terek ellen. 

Horvát repülők bravurja a keleti fronton 
Berlinből jelenti a Rador: A német véderő főpa- 

rancsnoksága a vezéri főhadiszállásról kedden ki- 
adott jelentésében beszámol, hogy a keleti front kö- 
zépső szakaszán a harcok tovább folynak. A német 
csapatok védelmi tüze és ellentámadásai sulyos vesz- 
teségeket okoznak az ellenségnek. A légi hadmüvele- 
tek keretében különösen kitünt egy horvát légiegy- 
ség, amely csekély magasságból, vakmerő támadáso- 
kat hajtott végre. A Feodosia mellett ptrtraszallt 
szovjet erők és az Eupatoriánál levő hajók ellen a né- 
met harci és vadászrepülőgépek eredményes tánna- 
dásokat intéztek. Egy gyorshajót elsülyesztettek, 
mig három szállitóhajót megrongáltak. A Farőer- 
szigetek mellett és Anelia nyugati partjai mentén két 
ellenséges kereskedelmi hajót bombákkal megron- 
gáltak. Északafrikában Sollum és Agedabia körze- 
tében élénk felderitő és tüzérségi tevékenység volt. A 
brit front mögötti utak. valamint a brit állások ellen 
eredménves légitámadásokat hajtottak vézre. Málta- 
szigetén ismét bombázták a brit renülőtereket. 

EREDMONYES FINN TAMADÁSOK 
Helsinkiből jelenti a Rador: A finn hadsereg fő- 

hadiszállásának harctéri jelentése szerint a szovjet 
csapatok folytatták a támadásokat Keletkaréliában. 
A támadásokat visszaverték és az ellenségnek veszte- 

ségeket okoztak. A syvaerryi fronton a finn csapatok 
elfoglaltak több megerősitett szovjet állást. A szov- 
jetcsapatok többszáz halottat hagytak a csatatéren. 
A finnek nagymennyiségü fegyvert és hadianyagot 
zsákmányoltak. A front többi szakaszán lényeges 
hadmüvelet nem polt. 

A NÉMET HADINFOGLYOK 
BIZONYTALAN SORSA 

Berlinből jelenti a Rador: Több kérdésre vála- 
szolva a Wilhelstrassén kijelentették, hogy a szovjet- 
oroszországi német hadifoglyok sorsáról semmit sem 
tudnak. Ezek a körök utalnak arra, hogy Szovjet- 
oroszország nem vett részt a genfi egyezmény aláirá- 
sában és igy a Vörös Keresztnek nincsen módjában, 
hogy ebben az ügyben közbenjárjon. 

CiPRUS KORMÁNYZÓJA AZ ELBIZAKODOTT- 
sAG KOVETKEZMÉNYEITŐL FÉL 

tockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: Az 
angol hirszolgálat közölte, hogy Ciprus-sziget kor- 
mányzója és katonai parancsnoka rádióbeszedet mon- 
dott és felhivta a lakosság figyelmét azokra a téves 
biztonsági érzelmekre, amelyek gyengitik az energiá- 
kat. Hangsulyozta, hogy szükség van a sziget védel- 
mére irányuló erőfeszitések megkettőzésére. (Rador.) 

vegateleneken 

AUSZTRALIA 
elszakad, a brit birodalomtól és 

az Egyesült Államokhoz csatlakozik 
Vigoból jelenti a Rador: A Német Távirati Iroda 

értesülese szerint az Egyesült Allamok és Ausztrália 
katonai egyezményt kocnek Washingtonban és az 
egyezményben az Egyesült Allamok kötelezettséget 
vallalnak Ausztrália katonai megvédésére. Ausztrália 

a maga részéről meg fogja engedni az Egyesült Alla- 
moknak, hogy katonai helyőrségeket létesitsen és 
tengerészeti, valamint légi támaszpontokat szervez- 
zen az ausztráliai kontinensen és az ausztráliai szige- 
teken. A port-darwini tengerészeti támaszpontot 
nyomban átengedik az Egyesült Allamoknak. 

A katonai egyezmény megkötésére vonatkozó 
tárgyalásokat a brit kormány tudta nélkül 
már régebben megkezdték és Churchillt az 

Egyesült Allamokban tett iátogatása alkal- 
maval ezzel kapcsolatban befejezett tények 

elé állitották. 
Az egyezmény folytán Ausztrália nem tartozik majd 
a Wawel tábornok számára meghatározott védelmi 
övezetbe, Wash ingteni politikai körök nagy jelentő- 
séget tulajdonitanak ennek a katonai szövetségnek, 
hangoztatják, hogy 

Ausztrália ezzel kiválik a brit birodalomból 
és az Eszakamerikai Egyesült Allamok szö- 
vetségében a negyvenkilencedik állam lesz. 

Ugy vélik, hogy Ausztrália ezt utolsó védelmi intéz- 
kedési lehetőségének tekinti. miután hadereije egna- 
gyobb részét az angolok feláldozták. 

Amerikai erőket küldenek a brit szigetekre 
Amszterdamból jelenti a Rador: Roosevelt elnök 

a kongresszuson elmondott beszédében többek között 
bejelentette, hogy amerikai szárazföldi csapatok, va- 
lamint tengerészeti és légi egységek fognak állomá- 
sozni a brit szigeteken. Az északamerikai haderő 
nemcsak a nyugati félteke védelménél fognak közre- 
müködni, hanem a Föld más részében is, igy tehát 
megfelelő támaszpontokat kell elfoglalniok. Az Egye- 
sült Allamoknak ebben a harcban 

rendkivül magas árat kell majd fizetniök. 
Azután rámutatott arra, hogy a háborus program fi- 
nanszirozására a jövő költségvetésben 56 milliárd 
dollárt kell előirányozni. 

AUSZTRÁLIA A SAJÁT KARAÁN OKULHAT 

lap megállapitja, hogy Szingapur közeli elfoglalása 
bizonyára pánikot idézett elő Ausztráliában. 

Az ausztráliaiak most bizonyára belátják, 
hogy becsapták őket, amikor minden feltétel 

nélkül hajlottak a brit gazdaságpolitikához. 

Bár továbbra is várható, hogy lojálisak maradnak 

Angliához, mégis fel kell ismerniök a kedvező pilla- 
natot, amikor megszakithatják a kapcsolatot Angliá- 

val és önállóan folytatják utjukat. Lehet, hogy majd 
eljön az a nap is, amikor Ausztrália kényte- 
len lesz belátni, hogy saját érdeke megköve- 
teli a nagy ázsiai élettérbe való szoros be- 

Tokióból jelenti a Rador: Az egyik nagy japán kapcsolódást. 
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MARIANNE HOPPE 
HANS SöNKEl 
FRITZ ODEMAR 

cimuü káprázatos rendezésü 
Előad sok 3. 5. 715 és 9:15 kor Legujabb háborus ONC s UFA jurnalok 
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M A! A német filmgyártás ujabb diadala. - Egy film, mely csupa izgalom és numor. 
s Egy haborus fotoriporter izgalmas kalandjai a fegyverek között. 

Iviszontálásig Franciska 
slágerfilmben. Két órai pompás szórakozás! 

! 

Közlemény 
A románositási, telepitési és leltározási állam- 

titkárság közli, hogy a hivatalos lap 1941 május 3-i 
102. számában megjelent 1219. számu rendelettör- 
vény tizenhetedik szakasza alapján az államtitkár- 
ság kebelében kisebbségi igazgatóság létesült. 

A fenti rendelettörvény tizenhetedik szakaszá- 
nak megfelelően „minden közbenjárás és kérelem 
amely a kisebbségek életére és ténykedésére vonat- 

igazgatósághoz kozó kérdéseket érinti, ehhez 
nyujtandó be". z 

A kisebbségi igazgatóság müködését jelenleg a 
románositási, telepitési és leltározási 
keretében kezdte meg (Bucuresti, 
leasa, 22, etaj II. apart. 14). 

Kisebbségi személyek és népcsoportok minden, az állami hatóságokhoz intézendő kérelmeiket a ki- 
sebbségi igazgatósághoz juttassák el. 

államtitkárság 
Strada Mantu- 

é 

és mégis mozog -a fütd! 
anuár nyolcadikán van háromszázadik évfor- 

dulója a legendáshirü olasz fizikus, Galilei Galileo 
(1564-1642) halálának. 

Galilei Pizában született, atyja humanista szel- 
lemü, műüvelt kereskedő volt, aki minden szabad ide- 
jét a zenének áldozta és a vagyongyüjtésre nem sok 
gondot forditott. A család később Florenzben lakott, 
mig a fiatal Galileo Pizában az egyetemen a matema- 
tikát tanulta. Pizai diákéveiről tartja a legenda, 
hogy amikor a templomban a nyitott ajtó által kelet- 
kezett huzat ingaszerü mozgásba hozta a esillárt, a 
pulzusán mérte a lengések időtartamát és igy feris- 
merte az inga lengéseinek egyenlőidejüségét. Külön- 
ben is a legendák egész sora keletkezett Galilei életé- 
ről és életének müveiről, ami azt bizonyitja, hogy 
már kortársai is szerették és az utókor is tisztelettel 
őrizte meg emlékét. 

Galilei nem fejezhette be tanulmányait a pizai 
egyetemen, mert családja elszegényedett és aránylag 
fiatalon reászakadt a család eltartásának gondja. 
Egyik befolyásos támogatójának segitségével ké- 
sőbb Páduában az egyetemen a matematika tanára 
lett. ahol 18 évig élt. Páduában az asztronomiával js 
foglalkozott és pénzért csillagjóslatokat készitett, 
hogy Flerenzben élő fiatalabb testvéreit támogassa. 
Páduai évei alatt tökéletesitette a messzelátót és ez- 
zel az emberiségnek a világrendszerről alkotott elkép- 
zelését egészen uj irányba terelte. Galilei óta a -sil- 
lagászat és a távcső együtt fejlődtek, fellebentve a 
világmindenségről a hamis feltevések fátyolát. Galilei 
a róla elnevezett távcső segitségével már három év- 
századdal ezelőtt megállapitotta, hogy a Holdon levő 
emberalaku rajzok hegyek és völgyek. 1609-ben fe- 
dezte fel azután a Jupiter holdjait és aránylag gyenge 
távcsővel is megállapitotta, hogy a Saturnus körül 
valami gyürüszerü köd van. Galilei messzelátóját fel- 
ajánlotta a páduaiaknak, akik ezt elsőként alkalmaz- 
ták a tengerhajózásban is. A páduaiak elismerése 
anyagilag gondtalan helyzetbe hozta Galileit, aki 
azonban lelkében mindig toscanai maradt, mindig 
Florenzbe vágyott és ez a vágya végül is teljesedett, 
amikor az a herceg került uralomra, akit fiatal korá- 
ban tanitott. Negyvenöt éves volt, amikor megálla- 
pitotta a szabadesés törvényeit és ezzel letette alap- 
jait a modern mechanikának. Egyidejüleg tanulmá- 
nyozta a mozgásokat is, de megállapitásait csak 
1623-ban hozta nyilvánosságra. 

Galilei, miután messzelátójával valamelyes be- 
tekintést nyert a világürbe, magáévá tette a frauen- 
burgi kanonok, Coppernicus Miklós (1473-1543), 

lengyel csillagász tanát, mely szerint a Föld és boly- 
gók a Nap körül keringenek. Akkoriban még az aris- 

totelesi tan alapján állottak és a mozdulatlan Földes 
tartották a világmindenség középpontjának. Galilei 
ellen, amikor Coppernicus tanát általánosan is ért- 
hető formában közzétette, pört inditottak és kénysze- 

ritették tanitásainak visszavonására. 1633 junius 
22-én a Santa Maria Sopra la Minerva-templomban 
ünnepélyes esküvel megtagadtatták a hatvankilenc 
éves tudóssal nézeteit. Ekkor mondotta volna világ- 
hirüvé vált szavait: „Eppur si mouve" (És mégis 
mozog - a Föld). Galilei 1638-ban megvakult, de 

azért egészen az ezelőtt háromszáz évvel bekövetke 
zett haláláig tevékenykedett. 

Galileinek nagy része volt a középkori sötétség 
ből előretörő szellemi élet ujjátormálásában. A nag 
olasz tudós példája is bizonyitja, hogy a nagy igazsá 

gok felismerését nem lehet megállitani nehéz utiu 
kon, mert hiszen: 
-Mozog a föld... (sz.1.) 

t
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Vizkereszt ünnepe Bucurestiben . ... 
" Ha Timisoara-ra 

érkezik, szálljon meg a 

mnúsereg és a lóváros lakossága melegen Horet EuRopA" 
ünnegelie az uralkodói és az államvezelől 
Bucurestiből jelentik: Az ország fővárosában a ka a keresztet és az evan éliumot nyujtotta eléjük ; . 

régi román hagyományok jegyében ünnepelték meg őtfelsége és Antonescu llenvezető velett és kedvező fekvésével, központi 

izkereszt napját. A vizszentelésen részt vett megcsókolta az evangéliumot, majd kezdetét vette az folyó me hideg vizével, 

öfelsége I. Mihai király, Antonescu Ion tábornagy- uünnepi istentisztelet. Az istentisztelet után a Darubo- e eat, no keel 

allamvezető, a kormány minden tagja, valamint a ka- vita partján sor került a hagyományos vizszenteles- árzival ot honas y 

tonai és polgári hatóságok vezetől. őfelsége I. Mihai re. Az uralkodó altal a vizpe dopott keresztet ebben 

cirály, Antoneseu tábornagy-államvezető kiséretük- az esztendőben is Dimitrie Lungu hozta ki a partra: 

kel tizenegy órakor indultak el a királyi palotából, őfelsége, az államvezető és a pártrárka megcsókolta 

' e eeetek, elven eye a elő a keresztet, százegy ágyulövés dördült el, majd meg- 
lv oriei- ! ti tériz es ) sz 8) a8. , 

melvek a Vietorjekut mentén a szenáts előtii hér kezdődött a katonai diszszemle A végeláthatatlan 

ze aseoor zzszt 

juk, hogy az elteoglalt országokban zavargásokat idéz- 
zenek elő, amivei altalános lázadast akarnak Kiprovo- 

kálni. (Rador). 

sorakoztak fel, az uttest mindkét oldalán. A tisztelgő Párisból jelenti a Né ávirati arisi 

uralkodót és az államvezető-tábornagyot. ünnepség déli 12 órakor ért véget. ; hogy a Paringaux belügyminisztériumi kabinetigaz 

Akirályi emelvény előtt Antonescu Mihai pro- Vizkereszt napján az egész országban ünnepi iss gadó elleni merénylet túlajdonképen Pucheux belügy- 

fesszor, helyettes miniszterelnök fogadta az uralko tentiszteletek voltak és a vizszentelés hagyományos miniszter ellen irányult. A lapok jellemzőnek találják 

ót és az államvezető-tábornagyot, Nicodim pátriár- szertartással s ünnepélyességgel ment végbe. azt a körülményt, hogy 

az angol és amerikai rádióállomások egy 

Pucheux elleni merényletről adtak hirt, mi- nannoaamaeni 
v 

[/ 4 1 

Eden Mokszvában eladta Európát ... vánosságra került volna. 

. ; A francia lapok közlik, hogy a párisi rendőrség 
állapitják meg a Nilhelmstrassen a nyomozás során meg akarja találni mindazokat a 

Berlinből jelenti a Rador: Egy hivatalos közle- és elismeri, hogy nélküle nem lehet Európa ujjászer- ve, ak
ik január 4-én a a és Troyes kö- 

mény szerint a német kormány néhány olyan ellensé: fVez ét megvalósitani. Ez a cikk megérdemlii k 1 deg ső és második osztályu kocsijaiban uta
z- 

es hivatalos irat oirtokában van, amelyek Eden monhdják berltini körökben -hogy figyelmesen ta- ak (Rador) 

moszkvai tárgyalásaira vonatkoznak és ezeket az ér- nulmaányozzák, különösen Európa semleges áillamai, 

tesüléseket az érdekelt kormány elé terjesztették. ! mert megerősiti Németországnak azt a meggyőzőédé- 
. , 

Eme tárgyalások tárgya azonban a „Times" hetfői sét, hogy A zsidók iiün k aszolgálata 

Eden Moszkvában eladta Európát. 
kommentárjaiból is kiderül, ahol 

, 

nyiltan beismerik, hogy Anglia lemond ural- Berlini értesülések szerint a moszkvai tárgyalások al- A közmunkhcszolgálat lolytatására 

kodó hatalmi poziciójáról a Szovjetunió kalmávai Sztalin „büntető expediciót" kért Elurópa vonailkozó ujatb szabályok 

javára ellen és ez az expedició csak a Rajnánál érne véget. A tavaly november 15-én megjelent 1003. számu 

a vé " rendelettörveny, valamint a nagyvezérkar 1941 de- 

Francia tá madas a francia kormány ellen 
eember 30-án kiadott közleménye értelmében az ér- 

dekeltek tudomására hozzak a közmunkaszolgálat 

. . .. e. folytatasára vonatkozóo következő szabályokat: 1. A 

A í rancia k orman y tizemne í Ét a 4n munka január 8-án, ma reggeltől kezdve folytatódik. 

. . : 2. A zsidók az egész országoan kötelesek munkára je- 

komédiázik a lentkezni azoknál a hatóságoknál, intézményeknél és 

vállalatoknál, amelyekhez be voltak osztva és ahol 

; Párisból jelenti a Német Távirati Iroda: Marcel dotta, majd a továbbiakban igy folytatta: 
1941 december 20 án voltak. 3. Azok a zsidok, akik 

Deagt radiopeszédet mondott, amelyben támadta a Nem a párisiak a hibásak, hanem a különböző feloszl t katáborokban vol e 

vichyi kormánynak a fegyverszünettől kezdve elfog- 
jenyi hamis együttmüködők, a gyülölet a különböző feloszlatott munkata orokban voltak és 

lalt állaspontját a vienyi hamis együltnnikodok a gyülölet akiket december 20-ig hazabocsátottak, valamint 

pontjat. leplezett terjesztői és a merényletek tettesei, azok a zsidók, akik egyéni felmentést kaptak, későb- 

A beszélő szerint az együttmüködés csupán hiva- 
; , l , ] . 

talos jelszó maradt, a kormány magatartása azonbkan valamint a titokzatos degaullisták, akik Angla ügyét 
ben megadandó rendelkezés szerint kötelesek jelent- 

nem igazolta ezt. szolgálják és üzleteket csinálnak Amerikával. Minden kezni. 4. Azok a 18-50 év közötti zsidók, akik eddig 

A vichyi kormány tizenöt hónap óta komé- mesterkedés ellenére - folytatta uj Európa jön khülönböző okok miatt még nem jelentkeztek és nem 

h létre és Franciaország legyőzi a forradalmat. teljesitettek közmunkát, kötelesek a hadkiegészitő 

diázik, hogy időt nyerjen. 

. 

1941. évi elhatározó je- Azonban a mi türelmünknek is van határa parancsnokságon jelentkezni. Azok a zsidók, akik a 

és nem fogjuk engedni, hogy szemünk láttára döntsék munkaszolgálatnak illetékkel való megváltására vo- Nem értette meg az 1940. és 

entőségü eseményeket és csak a revánsra
 gondol. Az 

ilyen politika Franciaország romlására vezet - 
mon- romba Franciaországot. (Rador.) 

hatkozó rendelettörvény megjelenésekor még nem 

teljesitettek legalább egyhavi közmunkát, nem ijo
go- 

sultak eme rendelettörvény kedvezményeinek élve
zé- 

ő : i sére és ellenük birósági eljárást inditanak. 5. Az ösz- 

Ismét gyilkolt az angolszász titkos szolgálat e ktonn atóságok mezmények és 
vállatatok stb, amelyekhez zsidók vannak beo

sztva, 

nyomban kötelesek kérvényezni, hogy a felüg
yelőség 

tügyminiszter helyett tévedésből kabinetigazgatójá! 
ölték meg 

rendelkezéseinek megfelelően ujból engedélyezzék A irancia belü 

Benlinből jelentik: Félhivatalos jegyzék közli: alig egy ólával a merénylet felfedezése után, 
z ; 

; i niszterini ineti slatan hat ora otven perckor d számukra a zsidóknak munkában való megtartá
sát. 

Paringaux francia belügyminisztériumi kabinetigaz- délután két óra ötven perckor a lendoni rádió 
Csak alaposan indokolt kervények alapján adják me

g 

gató rejtélyes halála a néemet fővárosban magyará közölte, hogy az elfog 1ei 2 1p i Erunk psldó szemé 

jatra adott alkalmat, miután az angol-szászo
k tábciá- megöilték Pucheux belügyminisztert. 

teedl a aua t eáb 

an a haláit összefüggésbe hozták azokkal a terror- A jondoni rádió a hirhez 
ezt a megjegyzést füzte: ylé a kiegeszitó parl g, otven z 

mélyig a körzeti katonai parancsnokság és öt
ven zsi- 

i „ szabotázscselekményekkel, amelyek éppen a
z el- Pucheux veszedelmes áruló volt". 

e a ágyelee A el eepeleg eé 

; ii ini é r- . . Ar . , n 1 eg. a 

unyt, valamint Pucheux belügyminiszter Németor Pucheuxnak hétfőn Dijonba kellett volna utaznia, mális időtartama 1942 február élseje, amely után azt 

szág iránti megértő politikájának következménye hogy vizsgálatot folytasson egy német tiszt elleni ujból meg kell ujttani ő A hadkiegészitő parancs- 

EBerlinben nem tartják kizártnak, hogy 
merénylet ügyében. Utolsó pillanatban azonban sür- 

sagoktól és vál- 

paringaux is merényletnek esett áldozatul gős ügyek visszatartották és maga helyett Paringaux nokság kivonja a zsidókat ak enge- 

érdeklődéssel várják a vizsgálat eredményét,
 amit kapinetigazgatót küldötte. Minden jel arra mutat, lalatoktól, amelyek január 15-ig nem r ét 

yénként Pucheux belügyminiszter vezet. 
hogyv 

délyt a zsidóknak munkában való megtartását ile
to 

A német külüzyminisztérium keddi saitóértekez- 
a gyilkosok összecserélték a két személyt és leg. Visszatérnek a psnedek ee 

éen iast i-i ivül é aringauxt támadták meg abban a hitben azok a zsidók is, akik befejezték a munkat 

én - jelenti a Stefani-iroda rendkivül érdekes Paringau k i ; az eeankhugyi minleztéttum 

hogy Pucheuxről van szó. nincsen rájuk szükség. " i i 

teri kahinet sazgató halálával kapcsolatban. A gyilkosok kélsévkivül az északamerikai titkos szol- a hadkiegészitő parancsnokságok és azn 

ngan" Falttestét szétdarabolva találták a vasuti gálat emberei vagy pedig Anglia zsoldjában álló fran- 
szolgálat felügyelőségének szervei TeVén győz 

mellett. ciák. A merénylet abba a terrorista cselekménysoro- nmies a zsidóknak a munkahelyen való napi m 

A gyilkosságoa! kancsolatban különös összet
alál- zatba tartozik. amelvről az angolszász hirverés is- néséről és munkában való megtartásuk 

szükséze E 

ként emlitették, hogy mételten emlitést tett. Az angol-szászoknak az a rél- I géről. 

Zletekat ismertettek Paringaux francia belügy- 

ORuM ra, 
gvitmek szinháza s 
ro 20-10 

Ma minden idők legnanyobb ftilmórisa 

A kinai forradalom véres napjai! Egy riporte
r izgalmas harca a kinai terre- 

stáktal! Az amerikai filmipar tegha talmasabb alkot
ása: 

ABARIKAD .ane a a WarnerBaxter, AlieeFay 

Müsoron kvül a legakiuálisabb ONC. és UFA-
hitadók. Előadások 3, 5. 7 és 931 

Kedvezményes és szabadjegyek nem érvényesek 

; 
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SZERKESZTŐőSÉG ÉS KIADÓHIVATAL : 

Trimisnara, L Bratiaru-tér 3. 
Telefon : 28-10. 

Madi szerkesztő: Babuaczay György 

Eminescu-utca 3. Telefon 17-11. 

s. 
ELŐFIZETESI ARAK: 

Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 30.- 
lel, negyedévre 270 - lei. félévre 520.- lei és egész évre 

1.000.- lei. 

Magyarországon havonta 3.- prengő, negyedévre 15- 

pengő félévre 30.- pengő és egész évre 60.- vengő. 

Példányonkénti vásárlásnal hétköznap 26 millér, 

vasárnap 20 rtillér. 

MHatóságoknak, közlvataloknak és közüzemeknek, gyá- 
re vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési diij kétszerese. 

Hazassági köcsön Magyarországon 
A magyar hivatalos lap ezévi első száma rendele- 

tet közöl, amely a most létesitett házasodási kölcsön- 

igenylésre vonatkozó feltételeket tartalmazza. A ren- 

delet szerint a családalapitáshoz szükséges butorok és 

egyébp felszerelési tárgyak beszerzésére, illetőleg a 

család önálló megélhetésének megalapozására köl- 
csönt folyósitanak a 32. életévüket még be nem töltött 

házasulóknak, akiknek együttes vagyona az 5000 

pengőt nem haladja meg és együttes havi jövedelmük 

Az eutónni csatornarendszer kiémítésének 
nagustánun tervee: 

Az immár mind az öt világrészre kiterjedt hábo- 
ru nyomán a saját erejére utalt Európa önellátási 
erőfeszitései keretében természetesen mind nagyobb 
figyelmet fordit közlekedési viszonyainak az uj hely- 
zethez mért kiépitésére is. Németország és Nyugat- 
Európa fejlett bányaipara nagy mértékben függ a 

nyersanyagokban gazdag Délkelet-Európa szállitá- 
saitól. Mint a szállitás nagy jelentőségü problémájá- 
nak legolcsóbb megoldási formája Nyugat-Európa 

nagy iparvidékeit máris sürü vizi uthálózat köti össze, 
további kiépitésére pedig nagyszabásu tervek vannak 
részletes kidolgozás alatt. 

Európa belső közlekedési terén a Duna, Európa 
legnagyobb folyama talán már a háboru befejezése 
előtt olyan szerephez jut, amilyent akár a forgalom, 
akár a hajótér nagyságát tekintve európai folyó még 
nem játszott a történelem folyamán. Az európai élet- 
tér gazdasági egyensulyának kialakulása és a konti: 
nens gazdasági önsegélyének megszervezése a dunai 
"özlekedésnek soha nem remélt fellendülést fog biz- 

tositani. 
Ez az Északi-tengertől a Fekete-tengerig huzódó 

közlekedési átló fontos kiegészitést nyer a közép- 
európai csatornarendszerben, mely a Rajnát és az 
Elbát köti össze. Ehhez járul még az Elbát és az Ode- 
rát összekötő csatornarendszer tervezett kibővitése. 

A Rajna-Majna-Duna-csatorna tervével kap- 
latban hasonlóképpen a csatornarendszerek egész 

sora van épülőben, sőt egy részük már el is készült 
Mannheimen át a Neckar közvetitésével Heilhroon 

Stuttgart érintésével Ulm irányában a Rajnát még 

egy viziut köti össze a Dunával. Ez a viziut egyébként 

Ulmból kiindulólag déli irányban a Bodeni-tót is be- 

vonja Európa viziuthálózatába. Az Adria-Duna-csa- 

torna megteremtését Olaszország vállalta magára, 

csolat 

hogy Délkelet-Európával is közvetlen összeköttetésbe 
kerüljön. 

Franciaországra a Rajna és az Atlanti-óceán kö- 
zötti összeköttetés kibővitésének feladata hárul. Ez a 
csatornarendszer a Földközitengerhez természetesen 
szintén összeköttetést kap. A Rajna -Marne csator- 
na, mely Serassburgból kiindulva Nancyn, Párison át 
az Atlanti-óceánhoz vezet, egyébként már készen is 
van. A Rajna-Rhone-csatorna ugyancsak Strass- 
burgból kiindulva Lyonon keresztül a Földközi-ten- 
gerhez vezet. Ennek a csatornának különösen a Föld- 
közi-tengert és a Niger-folyó vidékét összekapcsoló 
transzszaharai vasut fog nagy jelentőséget adni. Ha a 
transzszaharai vasut a terveknek megfelelően 1946-ra 
elkészül, Franciaországnak többé már nem kell az an- 
gel blokádtól tartania. 

Ezt a nagyjövőjü viziuthálózatot Mannheimtől 
északra a Saar-Pialz-Rajna-csatorna zárja be, 
mely Metzet köti össze Saarbrückennel és a Rajnával, 
Saarbrückent pedig az ugynevezett szén-csatornán át 
Dél felé a Rajna- Marne-csatornával. Franciaország 
a jövő kilátásainak világos felismerésével csatorna- 
hálózatának fejlesztésére rendkivül nagy gondot 

tordit. 
Ezek a tervezett viziutak elkészültük után előre- 

ijáthatólag rövid időn belül olyan korszakalkotó jelen- 
tőségre fognak szert tenni, mint egykor a Szuezi, 
vagy a Panama-csatorna. A Rajna Majna-Duna 
hálózattal és a középnémetországi csatornahálózattal 
Közép-Európa két óriási csatornarendszerrel fog ren- 

delkezni, melyek függőleges, azaz észak-déli és viz- 

szintes, azaz kelet-nyugati irányban egyképpen meg- 
teremtik azokat az olcsó közlekedési lehetőségeket, 
amelyekre az egységes gazdasági nagytérré való ki 
alakulás utjára lépett Európának olyan nagy szük- 

sége van. 

a havi 300 pengőn alul marad. A sok gyermekes csa- 

ládból származókat előnyben részesitik. A kölcsön el- 

nyerése érdekében az érdekelteknek kérvényt kell 
beadniok és fel kell tüntetniök a kölcsön összegét is. 
Igazolniok kell, hogy a törvény értelmében nem szá- 
mitanak zsidónak. A kölcsön összegét esetenként ál- 

lapitják meg az illetékes hatóságok. A kamatmentes 

kölcsönt havonként, az eredeti kölcsönösszeg egy szé- 
zalékát kitevő összeggel kell törleszteni, de a házas- 

ság első évében, valamint minden gyermek születése 
után egy évig a törlesztés szünetel. Az első gyermek 
után az eredeti összeg tiz százalékot, a második gyer- 
mek után további husz százalékot, a harmadik után 30 

százalékot, a negyedik után negyvenet, az ötödik 

gyermek után már semmit nem kell visszafizetni. Ha 

az időközben történt törlesztések folytán a hátralévő 
tartozás ennél kisebb, ugy a már törlesztett összegből 
a megfelelő hányadrészt a házastársak visszakapják. 

- Uj belügyi államtitkárok. Bucurestiből jelen- 
tik: A hivatalos lapban rendelet jelent meg, amely ki- 
mondja, hogy Popescu Ion hadosztálytábornok, ed- 
digi belügyi államtitkár átveszi az egyik katonai egy- 
ség parancsnokságát. Helyébe belügyminiszteriumi 

itkárnak Vasiliu Constantin tábornokot, csend- 
őrségi főfelügyelőt nevezték ki. Ugyanez a rendelet 
kimondja, hogy Strihan Petre egyetemi előadót 
ugyancsak belügyi államtitkárnak kinevezték. 

- Szigoru intézkedések Indiában. Bangkokból 
jelenti a Nemet Távirati Iroda: A Bangkok Times ci- 
mü lap Delhiből érkezett hirt közöl, amely szerimt az 
indiai kormány betiltott minden gyülekezést. A sza- 
botázscselekmények elkövetőit a helyszinen agyon- 
lövik. A fentieken kivül más szigoru intézkedéseket 
hoztak. Bangkoki körökben ezeket Japán délázsiai 
előnyomulásának tulajdonitják. 

-A vashingtoni francia nagykövet megbeszé- 
lése Hull külügyminiszterrel. Stockholmból jelenti a 
Német Távirati Iroda: Henry Haye washingtoni fran- 
cia nagykövet hétfőn látogatást tett Hull külügymi- 
niszternél, akivel megbeszélték a degaullista csapa- 
tok által megszállt St. Pierre és Miduelon francia szi- 
getek kérdését. A francia nagykövet az ujságirók 
előtt kijelentette, hogy az ügy még jövőbeni tárgya- 
lásokra szorul. 

Rocsevelt külön kiküldöttje Bagdadban. 
Adanaból jelenti a Német Távirati Iroda: Az iráki 

rádióállomások közölték, hogy Bullitt, volt párisi 
amerikai nagykövet Roosevelt elnök külön kiküldött- 
jeként Bagdadba érkezett. 

- Egyiptom megszakitotta a viszonyt Francia- 
országgal. Amszterdamból jelenti a Német Távirati 
Iroda: A brit hirszolgálat közlése szerint az egyipto- 
mi kormány hétfőn tartott minisztertanácsa után át- 
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nyujtották a kairói francia követnek azt a jegyzéket, 
amelyben bejelentik, hogy Egyintom megszakitotta a 

diplomáciai összeköttetést a vichyi kormánnyal. 

-Az egyiptomi követség tagjai elutaztak Buda- 
pestről. Budapestről jelenti a Német Távirati Iroda: 

Az egyiptomi követség tagjai hétfőn délután távoztak 
el a magyar fővárosból. Ismeretes, hogy nemrég Ma- 

gyarorszaág és Egyiptom diplomáciai kapcsolatai 

megszakadtak. (Rador.) 

= Eevezetik a heti két mamaliganapot. Bucu- 
restiből jelentik: A katonai és polgár. ellatási állani- 
titkarság közli, hogy a buzakészletek kimélése céljá- 
ból Bucurestiben egy később megállapitandó időpont- 
tól kezdve hetenkint ötször lesz kapható kenyér, 
amelyet a megfelelő kenyérjegy ellenében adnak ki. 

A hét hátralevő két napján kötelező a mamaliga- 
fogyasztás. Bucurestiben a kukoricaliszt ára kilón- 
kint 16 lei. A Timisoara (temesvári) városházán is 

foglalkoznak a hetenkinti két mamaliganap bevezeté- 

sének kérdésével, a katonai és polgári államtitkárság 

rendelkezése alapján. Timisoara (Temesvár) város 

vezetősége - mint értesülünk - a megyei prefektu- 

rával karöltve állapitja majd meg, hogy a hét melyik 

két napjára rendelik el a kenyér helyettesitését ma- 

maligával. A rendelet ugyanis nem szabja meg, illetve 

a helyi hatóságok elbirálására bizza, mikorra rende- 

lk el a két mamalisa-napot. Timisoara (Temesvár) 

város megtette egyébként az intézkedéseket. hogy a 

város lakosságának ellátására szükséges kukorica- 
szállitmány mielőbb megérkezzék. A kukoricaliszt 

Timisoara (temesvári) árának marhatározása is 
fo- 

Ivamatban van, a városi közellátási hivatal most 

vizezálja felül az errevonatkozóan beérkezett adato- 
kat. 

Churchill még nem döntött, hogy mikor tér 

haza. Bernből jelenti a Stefani-iroda: A Nazionalzei- 

tung londoni tudósitójának közlése szerint Churchill 

még nem döntött, mikor tér vissza Angliába. Ez azt 

jelenti, hogy a Fehér Házzal folytatandó tárgyalásai 

hosszuak és nehezek lesznek. 

okmányokró , képek ől 

Igazolványképek [ 
gyorsan és ju ányo an készülnek 
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óriási fejlődésének is. 

- Bővül a budapesti rádió épülete. A budapesti 
rádióban az utóbbi időben feltünően megszaporcátak 
a hangfelvételek és a hanglemezmüsorszámok, ami- 
nek az az oka, hogy a magyar rádió budapesti ottho- 
nában nagyszabásu épitkezés folyik. A Sándor-utcai 
épületre két uj emeletet huznak és számtalan uj helyi- 
séget épitenek, studiókat, felolvasótermeket, hang- 
versenyhelyiségeket és különböző müszaki helyisége- 
ket. A budapesti rádió otthona nem kevesebb. mint 
80 uj helyiséggel bővül. 

= A délamerikai beavatkozás. Lisszabonból je- 
lenti a Stefani-iroda: Washingtonból érkezett közfés 
szerint ottani politikai körökben az a nézet uralkodik, 
hogy a riodejaneirói konferencián az Egyesült Alla- 
mok mindent meg fog tenni, hogy a délamerikai álla- 
mokat teljesen maga mellé állitsa. Az Egyesült Al- 
lamok vezetői között egyedül a délamerikai beavat- 
kozás mikéntjének tekintetében vannak véleményel- 
térések. 

- Gyászistentisztelet. Tegnap délelőtt Timisoa- 
ran (Temesvárott) a józsefvárosi ortodox-román 
templomban gyászistentiszteletet tartottak a nemréz 

elhunyt Tieran Constantin városi moziigazgató és 
Corcan Ioan dr. főorvos lelkiüdvéért. A gyászisten- 
tiszteleten megjelent Pop Eugen dr. főpolgármester 
az alpolgármesterekkel, Tieran A. Emil dr. alpolgár- 
mester a bátyja az elhunyt moziigazgatónak, valamint 
a városi hivatalfőnökökkel és más hatóságok képvi- 
seleteivel. 

- Norvégia áramot akar a kontinensre exportál- 
ni. Norvégia a kontinensre irányuló áramkivitel be- 
vezetésének gondolatával foglalkozik. A Norvégia 
déli csücskét Dániával összekötő kábel épitésének 
munkálatai állitólag a közeljövőben már meg is kez- 
dődnek. 
- Amerikai pilóta temetése. Tokióból jelenti a 

Rador: A japánok katonai tiszteletadással temették 
el Russel Church amerikai pilótát, akinek repülőgé- 
pét egy japán támaszpont elleni támadás alkalmával 
jőtték le. Sirjára gépének egyik szárnyát tették. 

Bécs ápolja Mozart emlékét. A birodalmi Mo- 
zart-hétte! kapcsolatban Bécsben megtartott Mozart- 
kongtesszuson közölték, hogy Bécsben a jövőben min- 

den ötödik évben Mozart-értekezlet ül össze. 

- Száz éves az energia megmaradásának elve. 

Az a szerep, melyet ebben az évben Paracelsus töltött 

be a német tudomány kegyeletes megemlékezései és 

ünnepségei sorában, a jövő évben Mayer Róbertre, az 

energiamegmaradás elvének felfedezőjére várakozik 

Maye Róbert orvos száz évvel ezelőtt tette közzé a 

nagy Liebig, hires kémiai folyóiratában korszakalkotó 

dolgozatát, mely szerint a hő mint energia munkává 

változtatva sem megy veszendőbe és forditva, a mun- 

kaenergia energiamennyisége hő alakjában is válto 

zatlan marad. Ez a felfedezés, melyre Mayer a vév 

tanulmányozása közben Batáviában jött rá, a termé 

szettudományok egyik sarkalatos alapelve lett és fel 

tétele volt a gyakorlati fizika azóta bekövetkezett 
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- A TÉLI SEGÉLY támogatása: keresztény 

folebaráti kötelesség. Aki a téli segély nemes és áldo- 
zatos munkáját adományával támogatja, hozzájáru- 
lásával a közös célért folytatott küzdelem győzelmét 

segiti elő. 
- Az aradi evangélikus egyházközség presbite- 

riumának gyülése. Az uj költségvetésnek az összeálli- 
tasa és az ezzel kapcsolatos munkák elvégzése céljá- 
ból az aradi evangélikus egyházközség presbiteriuma 
január 11-én a délelőtti istentisztelet után az egyház- 
község tanácstermében gyülést tart. A gyülésre az 
egyházközség ezuton hivja meg az egyházközség pres- 
pitereit és vezetőit és kéri az érdekelteket. hogy a 
fontos tárgyra való tekintettel teljes számban jelen- 
ienek meg. 

ATéli Segély? eredménye Aradon. A Téli 
SSegély" most közzétett végleges eredményéből kitü- 
. 

nik, hogy Aradon erre a célra összesen 1.576..629 lei 

éértékben adakoztak. Összegyült 450.778 értékü élel- 
miszer, 399.653 lei értékü ruhanemü és 726.198 lei 

készpénz. A segélyezést a városi társadalomsegélyző 

ivatal végzi, miután a segélytkérők helyzetét a hely- 

nen kivizszálják Az élelmiszerek egy részét már 

i is osztották, a még meglévő készletből 12 iskolai 

tkezdét látnak el a szükségesekkel, hogy mintegy 

80 szegény gyermeket ingyenes ételhez juttassanak. 

zenkivül a városháza tartia fent a szegényházi, a 

vai és a buzsáki állami iskolában müködő étkezdé- 
ket is. 

- Az aradi evangélikus egyház konfirmációi ok- 

atása. Az aradi evangélikus egyházban a konfirmán- 

dusok előkészitése január 12-én kezdődik. Az aradi 

evangélikus lelkészi hivatal kéri az érdekelt szülöket. 

lentsék be. 

- A berfini vályaudvaron nem fürtént semmi- 

féle rendzavarás. Berlinből jelenti a Rador: A né- 
met rádióállomás ismertette a brit és moszkvai rá- 

dióállomások által közölt hamis hirt, amelyben azt 

állitották, hogv Berlinben rendzavarás történt vol- 

na a nők részéről egy katonavonatnak a keleti front- 

ra való elindulása alkalmával és a nők a vonat kere- 

kei elé feküdtek volna, hogy a vonat elindulását 

megakadályozzák, A berlini rádió megállapitja hogy 

ilyenformán a berlini lakosságnak módiában van az 
ilenséges propaganda által felhasznált tendeneiőzus 

kitalálásokról meggyőződnie és megállapithatja, 
hogy az elleneég mlyen kevéssé ismeri Németország 
harci készségét. 
- Aradi háztulajdonosok figyelmébe. Az aradi 

pénzügyigazgatóság közli a Popa Gheorghe-utcában 

és a Regele Ferdinand-uton ingatltnnal biró szemé- 

Iyekkel, hogy mától kezdve ezekben az utcákban dol- 

gozik az adókivetőbizottság. Az ingatlan tulajdono- 

sa, vagy megbizottja a nevezett napokon tartózkodjék 

az ingatlannál, hogy a bizottságnak a szükséges ira- 

tokat (ingatlankönyv, bérleti szerződés) felmutat- 

hassa. 

Védelmi intézkedések a Panama-csatornánál. 
Tokióból jelenti a Rador: A japán lapok közlése 
szerint az Egyesült Államok meggyorsitotta a Pa- 

nama-csatorna védelmi berendezéseinek épitését, 

mert ugy vélik, hogy a japánok a Panamacsator- 

nát is veszélyeztetik. Az erőditési munkálatokat 
zakameriki állampolgárok végzik. Az északame- 

rikai lapok azt követelik, hogy a Panama-csatorna 

védelmi övezetének megszervezésében a csatorna 

közelében levő összes államok résztvegyenek. 

- Elitélt franciaországi kommunisták. Vichyből 

jelenti a Német Távirati Iroda: 
nai törvényszék kedden huszonöt kommunista ügyé- 

n hirdeteti itéletet. A vádlottakat egy évtől husz 
vig terjedő kényszermunka büntetéssel sujtották. 

Rador.) 

- A britek fetartóztatták az indiai szoriálsták 
ártjának főtitkárát. Bankokból jelenti a Rador: 
alkuttából érkezett jelentés szerint a brit rendőr- 
ég letartóztatta Yusof Alit, az indiai nemzeti 
ongresszusban levő szociálista párt főtitkárát. A 
zogálela párt az indiaiak teljes szabadságát kö- 
veteli. 

el konfirmálandó gyermekeiket haladéktalanul je- 

(BRam 
Tel. 23-64 

A montaubani kato- 

Előadások 3, 5, 715 és 015-kor 

A lopott holmikat egy temetkezési vállalat 
hkopocsóiba cejtette az ötletes tolvajhanda 
Bucurestiből jelentik: A fővárosi rendőrségnek 

sikerut egy négy tagból álló tolvajbandát lelepleznie, 
mely a lopott holmik elrejtésénél nem mindennasi ét- 
letességről tett tanuságot. Az ügy előzményei a kö- 
vetkezök: 

A mult hét egyik napján a bucurestii rendőrség 
bünügyi osztályának titkára az egyik mellékut-ában 
egy férfivel találkozott, aki egy autókereket vitt. Mi- 
után a rosszul öltözött férfi mindenáron azon igyeke- 
zett, hegy mielőbb eltünjék és egyébként is a gép- 
jármuabroncsokat már régebben zárolta a miniszté- 
rium a detektiv igazoltatta a gyanus egyént. 

Kiderült, hogy az illető Dobrus Gheorghe hu- 
szonkaenc éves munkanélküli sotfőr. Arra a kérdés- 
re, kié az autózumi. nem tudott kielézitő választ adni. 

A detektiv Dobrust bekisérte a rendőrségve, ahol az- 

után bevallotta, hogy Chioreanu Nicolae constantai 
soffőrrel együtt valósággal specializálta" magát a 
gepkocsiarboncsok lopásara. Rövid néhány hét lefor- 
gása alatt tizenegy gumiabroncsot loptak. A káro- 
sultak között van a bucurestii német katonai misszió 
egyik tisztje, akinek autójáról négy pótkereket emelt 

el Dobrus és Chioreanu. 
A nyomozás során megállapitást nyert, hogy a 

tolvajok ötletességükben tul akartak tenni minden 

eddigi elődjükön, mert a lopott autógumikat Vias- 

ceanu Istraze és Vasile Bou Negru büntársuk révén 

2 utóbb) kettő az egvik fővárosi temetkezési vál- 

lalat szolválatában állott - koporsóba reitatték. 
k volt, mint mondották, hogy ott ugy- 

esi senki. Tévedtek... 
— 

Mege 
sem ze .. 

- Református nőszövetség a szegény iskolás- 
gyermekekért. A Dicicsanmartin (dicsőszentmártoni) 

református nőszövetség idén is boldog karácsony- 

estét szerzett husz szegénysorsu iskolásgyermek szá- 

mára, Mindegyikük kapott ruhát, azonkivül hat pár 
cipő, egy pár csizma, nyolc darab kötött kabát, több 

pár harisnya, sapka és fehérnemü került kiosztásra. 

A ruhák megvarrását a leányszövetség tagjai vállal- 

ták magukra. Száz gyermek kapott azonkivül egy-egy 

karácsonyi csomagot, abban almát, cukorkát, süte- 

ményt, kalácsot és füzetet, radirgumit, ceruzát vagy 

tollat. A református elemi iskola szegényebbsorsit 

növendékeiről való gondoskodás azonban nemcsak a 

korácsonyt tekintette jótékonykodása céljául s mint- 

egy befejezéséül, hanem nyomorenyhitő munkásságát 

igyekszik minél szélesebb körben kiterjeszteni. Igy 

huszonkét gyermek kap naponta tejet és kenyeret, 

egyesek pedig ebédet. 

- Timiscara (temesvári) anyakönyvi hirek. 

Születtek: Putinek József kereskedő leánya Hedvig, 

Wolf János dr. tanár leánya Hedvig, Fodor Béla asz- 

talos fia Béla, Nedelcu Adrian lakatos fia Ad1an, 

Borz Traian müszerész leánya Mária, Paun fTraian 

városi soffőr leánya Mária, Dragomir Danila napszá- 

mos leánya Anna, Vidin Traian Banloc (bánlaki) 

földmüves fia Benone, Brüch Károly Periam (perjá- 
mosi) gazdálkodó fia Dieter. - Házasságot kötöttek: 

Löwi István kereskedő és Hoffer Julia, Gornic Ioan 

munkás és Bota Ecatarina, Maghiar Matei zenész és 
Deic Foarea. - Meghaltak: Özvegy Ocskó Mártonné 

Pintér Erzsébet 62 éves, Tarzu Sidonia szül. Achi- 
mas 75 éves, Gömöri Jánosné Horovitz Vilma 63 

éves, Balázs János 62 éves zenész, özvegy Pördi Ist- 
vánné Costa Julia 80 éves, Lipp Józseéné Horváth 

Anna 62 éves, Molnár Sándorné Coroian Ludovics 

47 éves, Schmidt Paula (kórházban). 

Att/ 

Vasuti szerencsétlenség Törökországban 
és Snanyolországhan 

A Német Távirati Iroda isztambuli jelentése sze- 
rint az Isztambul és Ankara között közlekedő gyors- 

vonat kisiklott. Két vagon a szakadékba zuhant. A 
szevet csétlenségnek két halottja és huszonhárom se- 
besültje van. A kisiklást az idézte elő, hogy a nagy 
hideg következtében a sinek megrepedtek. A Havas- 
OFI-ügynökség madridi értesülése szerint a Barce- 

lona és Bilbao közötti expresszvonat Castejo és Ar- 

guedes között összeütközött egy tehervonattal. Hét 

teherkocsi összetört. Az expresszvonat három utasa, 

valamint a tehervonat személyzete életét vesztette. 

(Rador). 

MMAMMKMMMMMMMAKAMAMAMNAMMAAMAMAKAMANN 

Az éneklő 
nos zas varakozas man a vian legnanyobb tenoristája énekii BEMAMNO GIöLI! az 

a BAJAZZOK, ROMEO és JULIA c, operák felejthetetlen ariáít 
a „MARIA" cimű szerelmi dalt és számos olasz népdalt, vele 
együtt énekel a fiimben a legszepbb német enekesnő KIRSTEN 

HEIBERG. - Közkivánatra még pár napig a kivalo filmkabaré. 

bol n d cimü filmben 

A legujabb hiradó 

. 

o e« 

A Déi Hiriap irodalmi pályázata 
amelynek határidejét december 31-ben állapitottuk 

meg, nagy érdeklődéssel találkozott. Számos pályá- 

kezett már be. Telefonon és irásban érkezett 

kérdezősködések azonban azt mutatják, hogy egyes 

ályázatokat még nem kézbesitett a posta. Éppen 

azért arra való tekintettel, hogy a postai viszonyok 

ma lassubbak, elhatároztuk, hogy a január 10-ig be- 

érkező pályamunkák szintén résztvesznek a Déli 

Hirlap pályázatában. 
za 

Portugália szigoruan ellenőrzi a Lisszabonba 

igyekvő hajókat. Lisszabonból jelenti a Rador: 

Azok a hajók, amelyek a Tejo folyón Lisszabon ki- 

kötőjébe igyekeznek, kötelesek a kikötő előtt meg- 

állni a hajápapirok áavizsgálására. Sao Juliao ki 

kötőparancsnoksága szigoru utasitást kapott, hogy 

„erőszakkal" tartson fel. minden gyanus hajót. A 

portugál hatóságok utasitása értelmében a nem 

Tortugál hajók kénytelenek a kikötő bejárata előtt 

vesztegelni, amig a révkalauz és a kikötőrendőrség 

usztje átvizsgálják a hajópapirokat. 

= Internálják azokat a volt szerb tiszteket, akik 

veszedennesek a közrendre. Belgrádból jelenti a Ra- 

dor: A volt jugoszláv hadsereg ama volt aktiv tiszt 

jelt, akiket elbocsátottak a had fogolytáborokból és 

viseelkedésükkel igazolták, hogy nem hajlandók 

résztvenni az ujjászervezési munkában, ujból inter- 

áló táborokba szállitják. Egy hivatalos közlemény 

leszögezi, hogy Belgrád városát ezáltal megszabadit- 

ják a haszontalan emberek olyan bandájától, amely 

a közrend számára veszedelmes. Ez a közlemény be- 

jelenti még azt is, hogy ez az intézkedés nem vo- 

hatkozik azokra az aktiv magasrangu tisztekre, 

akik örömmel hozzájárulnak Szerbia ujjáépitési 

munkájához. Berlinben különben a szerb kormány- 
hak azt a kérelmét tanulmányozzák, amelyben na- 

gyob számu szerb férfi elbocsátását kérik a hadi- 
togolytáborokból. 

eavétas 

Ügyeletes gyóegyszertárak 
Csütörtökön, január 8-án Aradon a következők 

az ügyeletes gyógyszertárak: Földes (Eminescu- 

utca), Rozsnyai (Avram Iancu-tér) és Kárpáti (a vil- 
lamos állomással szemben). 

Csütörtökön, január 8-án Timisoaran (emesvá- 

rott) a következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

szoleálatot: Belvárosban a Sft. Ioan-utcában levő Ir- 

galmasok gyógyszertára, Gyárvárosban a Dacilor- 

uton levő dr. Kovács gyógyszertár, Erzsébetvárosban 

az Axente Sever-téren levő Roxin gyógyszertát, Jó
- 

zsefvárosban a Dragalina-téren levő Csillag gyógy- 

szertár, Mehalában a Corvin és Fratelian (Ujkisso 

dán) a Panajoth, Freidorfon (Szabadfalun) pedig az 
Eremici gyógyszertár. 

Csütörtökön Aradon a mozik müsora a követl 
Corso: Az éneklő bolond (német film). Forum: 
rikád (amerikai film). Uránia: A viszontlátásig Fras- 
ciska (német film). 
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Háborus nemzeti bajnoksaág 
tervezik 

Illetékes bucurestii szövetségi körökben komoly 
formában foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy ta- 
vasszal ismét meginditják a nemzeti labdarugó baj- 

nóokságot, amely természetesen igy csak egy fordulós 
lenne. Az NB küzdelmek megindulásával párhuzamo- 
san a Basarabia-kupa küzdelmeket is folytatnák. A 
háborus NB-ben 12 csapat venne részt, amelyek kö- 
zül a Rapid, Juventus, Unirea Tricolor, Venus, Spor- 

tul Studentesc, Ripensia, UDR, Mica és FC Craiova 
biztos résztvevőknek számitanak. Ezek egyesitik 
ugyanis azokat a feltételeket, amelyek a szövetséget 

tavaszra 
a résztvyevő csapatok kiválasztásánál vezetik. Ezek a 
feltételek: Megfelelő technikai felkészültségük van, 
biztositott anyagi alappal rendelkeznek és résztvevői 
voltak az NB I-nek. A másik három egyesület kivá- 
lasztásánál csupán a jelöltek tecehnikai foka és az 
anyagi lehetőségek jönnek számitásba, függetlenül 
attól, hogy eddig milyen osztályban szerepeltek. 

Ujabb értesülések szerint, amennyiben az uj 
bajnoki beosztás a szeniorok részére nem valósitható 
meg, ugy az ifjusági csapatok számára állitanak majd 
fel nemzeti bajnokságot. 

A svédorszagi atlétika tömegát agai nagyszerűek 
Svédország lakosainak száma alig hatésfél millió. 

Ezzel szemben álljanak a svéd atlétika nagyságának 
a jellemzésére a következő számadatok: 1941-ben 67 
svéd atléta futott 110-es gáton 16.6-nál jobbat, 42 en 
futottak 400 as gáton 60 mp-en belül. Magasugráskan 
nyelc 190-es ugrójuk volt, további 15-en ugrották a 

em-t. a 180-on felüli ugróik száma pedig összesen 
667 volt. Távolugráspan már nem ilyen pempászk, 
mert hét méteres ugrójuk csak egy van. Igaz, hogy 

szemben nem kevesebb, mint 53-an ugrották t 
ö70 em-t. Rudugrásban három négyméteresük akadt. 
mie 42Z-en ugrották át a 350-et. Hármasugrásnan 37 
vers vuzőii iük ért el 18.30-nál jobbat, 13-an ugro 

tert. Gerelyhaijitásban messze maradnak a ! 
t. de azért 18 darab é0-as dobójuk az 
és összesen 72-en dobták tui az 55 rié- 

r éshen 11 tizennégves dobóiuk van és 75 
vers vzőjük kadt, ali a 13 métert tuldobta. 
Még nagyobbak a tömegek a futószámokban, ahol l 

ezek a számok az 1500 méteren. 

százszámra akadnak a kitünő eredményeket elérő 
versenyzők. 100 m-er 106 versenyzőjük 11.2-t vagy 
annái jobbat fut. 200-on pedig 66 a 23.4-es futók szá- 
ma. A svédeknek az elmult évben tiz 50-en beluüli, ti- 
zenöt 51-en belüli és összesen 89 az 52-on lelüli 
400-asaik száma. 800 métert 18-an futottak 1:36-on, 

további 38-an 1:58-on belül és az 1941-ben két percen 
belüli időt elért futóik száma 124 Még lenyügözőbbek 

Ez a versenyszám 
szinte nemzeti sportággá vált a svédeknél és nem 
csoda, hogy svéd futó javitotta meg Szabó Európa- 
csucsát és egyben Lovelock világcsucsát is. Az idén 
három futójuk volt 3:50-en belül, 32-en futottak a 

percnél ijobbat és a 4:08-nál jobb eredményt elértek 
száma 155. 

A fenti számok ismeretében már nem kelthet 
csodálkozást, hogy az aránylae kis lélekezám Svéd- 
ország az európai atlétikában Véra torszár e zött a 
második helyen áll. 

.................... 

A magyar mükorcsovazo 
bajnotságok eredményei 

Hétfőn és kedden tartották Budapesten a BKE 
rendezésében a városligeti jégpályán Magyarország 
muűkorcsolyázó bajnokságait. Az eredmények a kö- 
vetkecők: 

A hölgyek vérsenyében: 1. Botond Györgyi 

a52.92 ponttal, 2. Sári mva 339.27 ponttal, 3. Kékessi 
And ea 331.59 ponttal. 

Hérfiak versenyében: 1. Kállay Kristóf 249 75 

ponttal, 2. Király Ede 246.77 ponttal. 

A páros versenyben: 1. Szekrényesi-testvérpár, 

2. Szilassy Nadinka Kertész-pár, 3. Matusik- Mel- 

nár-pár. . 

Külföldi sporteredmények 
Oslo: A gyorskorcsolyázó versenyek során a 

junior Welf az 1000 meen 1:30.8 idővel junior világ- 

csucseredményt állitott fel. Wolf eredménye jobb, 

min sok állam szenior csucseredménye. 

Milánó: Milánói Hokiklub-BKE 5:2. A buda 
nesti korcsolyázók korongcsapata mindvégig egyenlő 

ellenfele volt a milánóiaknak, de a gólütésben nem 
volt szerencséjük. 

Kolozsvár: ETC-KKE 5:1 (2:0,1:1, 2.0). 

Jégkorongmérkőözés. A második napi visszavágón a 

VE MEKFELVETELEK 
0 non es a műteremsen 

Poctrék 
művesz!i kRivdelben 

riányos áron készülnek 

EOTO STUDI0 

ENGEL ENDRE 
imisoara I., Piata Libertátii 4 sz. 

(ELlE.0N. 34-350 

ényképészeti műtermében 

vendéglátók további javulásról tettek bizonyságot, 

mert az FTC már csak 2:1 (1:0, 1:1, 0:0) arányban 
tudott győzni. 

Kaposvár: 

ökölvivómérkőzés. 

Kaposvár-s7 páérvár 11:5, 

Snacthírek mindcn e őt 
Német svéd országok közötti kézilabdamérkőzés 

lesz Göteborgban. Tavaly csak 15a ran győ- 

zött a német csapat. 

Január 2-én Chemnitz Pozes lab- 

darugó mérkőzés lesz Chemnitzben. 

A lemondott sivilágbajnokságoktól fü getlenül 

megrendezik Garmischpartenkirchenben a tervezett 

jégkorong és mükorcsolyázó versenyeket. 

Estély az ünnepelt énekesnőnél 
Jelenet a „Diadal utja" cimü UFA-filmből 

meginditását 

ZARAH LEANDER 

az UFA-filmek népszerü női főszereplője 

sÜlöRTökK, JANUAR 8 

Bucuresti: 6 52 Hirek, hanglemezek. 12 Zenekari 
hangyereeny. 12.30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 13.50 Né- 
met nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hangleme- 
zek. 14.30 Sebesültek órája. 18 Hirek. 18.05 Könnyü 
zene. 19.25 Hegedü és zongorajáték. 19 Tudományos 
szemle. 19.15 Hanglemezek. 19.30 Ének. 19.50 Német 
ryelvü hizek 20 Radióhiradó, sport. 20.15 Ének. 20.40 
Előadás. 21 A rádiózenekar hangversenye. 22 Hirek. 
22.20 Tirol. Zenei előadás. 23 Hanglemezek. 

Budapest I: 6.40 Ébresztő, torna. 7 Hirek, harg- 
lemezek. 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene (hangle- 
mezek). 11.20 Marx: Fantázia (hanglemezről). 11.40 

Egy régi karácsonyeste (felolvasás). 12.10 Szórakoz- 
tató zene. 12.40 Hirek. 13.30 A Vöröskereszt rádió- 
szolgálata. 13.45 Kóczé Antal cigányzenekara. 14.30 
Hirek. 15.20 Zenekari hangverseny. 16.10 Asszonyok 
tanácsadója. 16.45 Hirek. 17.15 Radics Gábor jazz- 
együttese. 17.45 Mezőgazdasági felolvasás. 18.15 
Szegedi Ernő zongoraszámai (Ravel, Debussy és Cho- 
pin). 18.40 Az olasz nagyipar keletkezése (felolva- 
sás) 19 Birek. 19.20 Magyar nóták hanglemezről. 
19.45 Borbély a börtönben (felolvasás). 20 Müvész- 
lemezek. 20.30 Külügyi negyedóra. 20.45 Rádiózene- 
kar. 21.40 Hirek. 22.10 Beethoven: III. szimfóniája 

hangiemezről. 23.25 Sárközy Gyula cigányzenekata 
szánthó Gyula énekszámaival. 24 Hirek. 0.15 A Vö- 

röskereszt rádiószolgálata. 
Budapest II. nem közvetit müűsort. 

PENTEK, JANUAÁR 9 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12 Hangle- 

mezek. 12.30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 13.30 Német 

nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 

14.90 Sebesültek órája. 18 Hirek. 18.05 Hangverseny. 

19 Előadás. 19.20 Hanglemezek. 19.50 Német nyelv
ü 

hiírek. 20 Rádióhiradó, sport. 20.15 Hangverseny. 

20.50 Zene. 22 Hirek. 22.20 Hanglemezek. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek. hang- 

lemezek. 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene hangle- 

mezről. 11.20 Műüvészlemezek. 11.40 Hunyady Sánd
or 

felolvasása, 12.10 Weidinger Ede szalonzenekara. 

12.40 Hirek. 13.30 A Vöröskereszt rádiószolgáalata. 

13.45 Megyeri tánczenekara. 14.30 Hirek
. 15.20 Szó- 

rakoztató zene hanglemezről. 16.15 
Tirnovo, Bulgária 

koronázó városa (felolvasás). K 

faszámok. 17.35 Egy különös Mozart raj
ongó (felol- 

vasás) 18 Kiss Lajos cigányzenekara. 
Közben 18.25: 

Az ipari termelés pénzügyi ellatása (felo
lvasás). 19 

Hirek. 19.20 Jazz zongoraszámok hanglemezről. 1
9.35 

A Filharmóniai társaság hangversenye, ve
zényel Doh- 

nányi Ernő (Liszt: Esz-dur zongorah
angverseny és 

Beethoven: IX. szimfónia). Szünetben kb. 20.08 

Sportközlemények. 21.40 Hirek. 22.10
 Rádiózeneka: 

(táncszámok). 23.25 Veress Károly cigányze
nekara. 

24 Hirek. 0.15 A Vöröskereszt rádiószo
lgála'a. 

Budapest II nem közvetit müsort. 

Forditásokat 
okmányokat, irodalmi és szakmunkákat, ro- 

mán,néemel vagy magya nyelvtől vagy nyelvr 

válallok. Levelezőlab érdeklődésre vála z 

lok. Timisoara III, Strada Rusu ir anu 2 sz 

16.45 Hirek. 17.15 Hár- 
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A nemzetgazdaság 

A nemzetgazdasági miniszterium részletes tájé- 
koztatót adott ki a vállalatoknál alkalmazott szemé- 
lyekről készitendő kimutatás ügyében. 

Atájékoztató rendelkezés kimondja, hogy 

az 1941 december 31-én alkalmazásban volt 

személyzetről készitett kimutatást vala- 

mennyi vállalatnak három példányban kell 

benyujtania. 

A kimutatás összeállitásánál szem előtt tartandók a 

örvényben és ennek végrehajtási utasitásában fog- 

lalt rendelkezések az egyes alkalmazotti csoportok te- 

kintetében. 
A npagyvállalatok ezzel egyidejüleg két példány- 

A tulajdonképpeni személyzeti kimutatáshoz a 

) övetkező adatok teltüntetését irja elő a rendelke- 

A vállalat pontos elnevezése. 

2. A vállalat pontos cime. 

3 A vállalat jogi formája (egyéni cég, részvény- 

saség, betéti társaság, közkereseti társaság stb.) 

4. A vállalat természete (ipari, kereskedelmi). 

5. Céghivatali bejegyzési szám. 

6. A fizetési kimutatások (statele de salarii) 

táni alkalmazotti letszám 1941 december 31-én. 

7. A társasági tőke, vagy ennek hiányában a 

incstárnal bejelentett tőke. 

összefoglaló kimutatás az alkalmazottak szá- 

ának, beosztásának es etnikai származásának fel- 

üntetésevel. 

A kimutatás összeállitásánál külön megjegyzen- 

ó a részvénytársasági igazgatótanácsi elnök és ta- 

ok, az administrateur delegué és a felügyelőbizottsá- 

i tagok neve. Egyéb cégeknél a bel- és kültagok, va- 

Amin a tulajdonos neve szükséges, mindegyikük ha- 

áskörének rövid ismertetésével. 

vValamennyi alkalmazotti csoportban beveze- 

tendaő az 1941. év folyamán elbocsátott és 

felvett személyek neve. 

HOGYAN JARNAK EL A FIOKVALLALATOK 

E ÉsS KÉPVISELETEK 

A fiókokkal, ügynökségekkel, képviseletekkel és 

erakattal, valamint több gyárral rendelkező válla- 

Egy másik, a vállalatok személyzetével kapcsola- 

s rendelkezés, amelyet a központi románositási hi- 

tal bocsátott ki, kimondja, hogy január 8-tól kezd
- 

mindazok a vállalatok jelentkezni tartoznak a me- 

gyei románosítási felügyelőségeken, amelyek 1941 

ember 31-ig zsidó alkalmazottaikat nem helye
tte- 

Fzeket a cégeket külön jegyzékbe vezetik és 

Zsdo alkalmazottat tartó 

i minisztérium tájékoztató közleménye 

a vállalatok személyzeti kimutatásának elkészitéséről 
ban elkészitett emlékiratot is csatoljanak és ismer- 

tessék azokat az intézkedéseket, amelyeket a szüksé- 

ges ipari és kereskodelmi szakmai előkészitésre nézve 

tettek (szakiskolák fentartása, külföldi tanulmány- 

ut stb.) 
A személyzeti kimutatást harminc centiméter 

szélességü és negyven centiméter hosszuságu papir- 

lapon kell elkésziteni, mig a szin tekintetében a mi- 

riszteriumi intézkedés kimondja, hogy 

a husz alkalmazottnál többel dolgozó vál- 

lalatok fehérszinü, az ezen alóli alkalmazot- 

tal rendelkezők pedig kékszinü panpirt has7- 
náljanak. 

Milyen adatokat kell tartalmaznia a személyzeti kimutatásnak 
latoknál a miniszteriumi tájékoztató olyan eljárást irt 

elő, hogy 
az egyes fiókok stb. külön is készitsenek ki- 

mutatást, 

amelyet a vállalati központ által összeállitott összesi- 

tő kimutatással együtt egy iktatási szám alatt ter- 

jesszenek be. 

A külföldi székhellyel biró vállalatok a fenti ada- 

tokon kivül kötelesek csatolni annak a minisztertaná- 

csi naplónak a számát és keltét, amelynek alapján 

müködést fejthetnek ki az országban. 

utasitása, hogy 
nem tartoznak személyzeti kimutatást be- 

nyujtani azok a cégek, amelyeknél az alkal- 

mazottak száma ötön alul van 

és valamennyien román állampolgárok. 

Buzau megyében müködő vállalatok a brasovi (bras- 

sói), az Alba (Alsófehér), Turda (Torda), Fagaras 

(Fogaras), Tarnava-Mica (Kis-Küküllő), Tarnava- 

Mare (Nagy-Küküllő), Sibiu (Szeben) és Cluj (Ko- 

lozs) megyében levő vállalatok a sibiui (nagyszebe- 

ni), a Timis-Torontal (Temes-Torontál), Caras 

(Krassó) és Severin (Szörény) megyében található 

vállalatok a timisoarai (temesvári), mig az Arad, Hu- 

nedcara (Hunyad) és Bihor (Bihar) megyeiek az 

aradi munkaügyi felügyelőséghez tartoznak eljuttat- 

ni a fenti határidőig. 

vallalatok köte ezettsége 
zsidó alkalmazott tartási kérelmükről bi- 

zonylatot állitanak ki számukra. 

ideje január 31-én lejár. Mindazokat a cégeket, ame- 

lyek nem nyujtanak be ilyen kérvényt, ugy tekintik, 

hogy eleget tettek a románositási rendelkezéseknek 

és a jövőben igy kezelik őket. 

Lonaféék áro't! a 
vasuli szállitása 

tettel arra, hogy a saját szükségletre, vala- 

nag céljaira visszatartott mennyiség kivé- 

zes kuza, rozs, árpa, sörárpa és kukorica, 

az ezekből őrölt készleteket zárolták, a vas- 

gatóság most rendeletet adott ki ezek 

1nézve. 
A vezévigazgatóság utasitása kimondja. bogy a 

á zik, ha a feladó a fuvarl él- 
gári ellátási államtitkár- 

rre vonatkozó engedélyét. 

Az engedély csatolásának kötelezettsége nem vo- 

atkozik azokra az ezer kilógramot meg nem haladó 

ukorica és kukoricaliszt mennyisegekre, amelyeket 

agánosok adnak fel, valamint azokra sem, amelye- 

ékintet nélkül a gabona féleségére a román had- 

ereg és a nemzeti szövet! zeti intézet szálilit. 

Husz év alatt egész Bulgáriát elektrifikálják. A 

ár minisztertanács legutóbbi ülésén törvényja- 

slatot fogadott el, amely az ország elektrifikálására 

zve tartalmaz tervezetet. A nagyszabásu munka. 
ynek végrehajtása két évtizedet igényel, nagy 
ellenditi majd Bulgária gazdasági és ipari életét. 

A gyapo fonalat feloldották 
a zarolás atób 

A nemzetgazdasági miniszterium rendeletet adott 
Ail, amelynek ertelmepen a hivatalos lap deceember 

50-i 301. szamaban megjelent 5051. Szamu miniszter- 

tanacsi )gyzokonyv masouik szakaszapan felsorelt 
! importait es ezutan importalando gyapottonal kesz- 

letekec eloldotta a zarolás alol. Ezek a mennyiségek 

a jovoben szabad gereskedelem targyát képezik. 
A küholdról behozott nyersgyapot tovapbra is a 

nemzecgazdasági miniszterium rendelkezésére áll. 

-- 

Végül kimondja a nemzetgazdasági miniszteriumi 

A kimutatásokat a Brasov (Brassó), Prahova és 

Az erre vonatkozó kérelmek benyujtásának határ 

HAZAk ELADASA 
LEK vVETELE 
LŐK sEREJE 

MALMOK 
ELKEK minden artokozatban 

Hatschek ügynökség 
Arad, Bul. Carot 17 volt 45) tet. 16- 

Üzembe helyezték a Dunajec uj erőmütelepét. 
Európa és ezzel egyben a világ legnagyobb vizierőmü- 
telepeinek egyike, a Dunajec nagy völgyzárógátjával 
kapcsolatban létesitett elektromos erőmütelep már 
majdnem teljesen elkészült, sőt részben már üzembe 
is került. A Dunajec völgyzárógátja 20 kilóméter 
hosszu, ebből magára a zsilipfalra 550 méter esik. A 
gát egyben 200.000 hektár mezőgazdasági művelés 
alatt álló terület ármentesitését is biztositja és teljes 
elkászülte után a Visztula vizállását is szabályozni 
fogja. A völgyzárógáttal kapcsolatban épült erőmü-: 
telep feladata elsősorban a vidék nagy fellendülés 
előtt álló iparának árammal való ellátása. A német 
vizgazdaság birodalmi vezetősége az uj erőmütelep 
üzembehelyezésének bejelentésével összefüggésben 
közölte, hogy a régi birodalom területén még évi 21 
milliárd kilowattóra szolgáltatására képes vizi ener- 
giaforrások várnak feltárásra és körülbelül ilyen na- 
gyok a régi Ausztria energiatartalékai is. 

Németországot a távfütés kiterjesztésének terve 
foglalkoztatja. A német nagyvárosok egész sorának 
ujjárendezése, melyet a háboru csak átmenetileg sza- 
kitott meg és az uj keleti tartományokban tervezett 
nagyszabásu telepitési munka ismét ráterelte a fi- 
gyelmet a távfütés problémájára, legalább is a teeh 
nikai tökéletesités szempontjából, Abból a megfonto- 
lásból kiindulva, hogy egyes házaknak központi füté- 
se mind a tüzelőanyag, mind a munkaerő szempontjá- 
ból gazdaságtalan, a modern fütési technika célját 
szükségszerüleg egész telepek vagy városrészek táv- 

fütésének minden kivánalmat kielégitő megoldásában 

látja céljat. Németországban eddig 35 városi táv 

fütési központ van üzemben és kedvező tapasztalatok 

gyüjtésére nyujtottak alkalmat. 

Franciaország csatlakozást keres a német biro- 
dalmi autóutakhoz. A francia közlekedésügyi minisz- 
teriumot jelenleg három nagy északífranciaországi 
autóut epitésének tervei l0glialkoztatják. Az egyik 
Párist Lile-el, a másik Párisc Calais val togja össze- 
kötni, a harmadik pedig St. Guentinen keresztül Lüt- 
ticehbe fog vezetni, hogy a francia autóutrendszert 
bekapcsolja a birodalmi autóutak hálózatába. Elzzel a 
nagyjelentőségü elhatározással Franciaország is csat- 

lakozást kap az épülőben lévő nagy transzkontinen- 
tális autóut fővonalához, mely Ostendéből kiindulva 
Konstantinápolyba vezet. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szam a vé- 
telt, a masoaik az eladást jelenti). sSzabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Dollár 187.60-195. 

svájci frank 43.70-45.43. Kliring devizák: Drachma 
1.21-1.22, dinar 2.898-3.05, német márka 59-60 
szlovák korona (38 szazalékos felárral): 4.68-4 77. 

pengo 2e.0-27, dán korona 30-30, finn márá- 
2.50 2.60. török font 92-92, francia trank (38 sza 

zalékos felárral) 3.12-3.24, olasz lira 9.50-9.50. 

horvát kuna 2.95-3. Font devizák (90 százalékos fel 

árral, egyiptomi font 776.91-807.50. 
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Hatácidő napfá 
JANUAR 10: 

Kertészetek forgalmi adoója navonta eudig a na- 

pig kifizetendő. Ocskavaskészletek havonta eddig i 
napig bejelentendők. 

JANUAÁR 15. 

Egyéni és társascégek a románositaási aliamtit- 

kárságnoz bejelentest kötelesek tenni tárvényes kép- 

viselőik, igazgatósági tagjaik es részvényeseik, vala- 

mint az 1940-41. évi mérileg, illetve a peteti és köz- 

kereseti társaságoknál a bel- és kültagok és cegtuia)- 

donosok etnikai származásáról. Valamennyi 
esatben 

feltüntetendő az előző igazgatósági tag, részvényes. 

bel. és kültag, illetve cégtulajdonos etnikai szár m 

zása is. 
JANUÁAR 17: 

Gyapotfonódáknak a nemzetgazdasagi miniszté- 

rium nyersanyagosztályához külön a katonai és kü- 

lön a polgári célokra kapott nyersanyag, gyártott és 

leszállitott gyapotfonál kéthetenkinti bejelentési kö- 

telezettségének hateije. 

OTEL 57 H BUDAPEST VI, EGYETEM-U. 
Hotei Szabó a belváros köéppontjában fekszik. Szép. tiszta, vlágos 
szobák, minden modern kényelemmel. (Központifütés. hideg-ne e f 

iyóviz. telefon :th!. Polgári szálló. polgár áarak 
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Jol 1oz0 szorgalmas, megbizható gazd- 
asszony, aki minden házimunkában jár- 
tas, falura kerestetik. Részletes ajánla- 
tokat kérek. Cim a timisoarai kiadóban. 

(3292) 

A kalmazás 

Házaspár keres rendszerető, szerény 
mindenest, jó bánásmód, második ott- 
hon. Cim: Alexandru Andrea, Hunadoa- 
ra, Str. Carmen Sylva 15. (3295) 

Háromtagu zsidó család keres február 
1i-re kétszobás lakáshoz rendszerető, 
megkbizható, főznitudó mindenest. Jó 
bánásmód és jó fizetéssel. Cim a timi- 
soarai kiadóban. (3169) 

Gáneakmára ügyes tanulókat felve- 
szünk. Friedrieh, Timisoara II, Strada 
Ceinicceany s. 3161) 

A Hást keres 

ot atnikai román, nárom nyelvet be- 

szól, hadmentes, megfelelő állást keres. 
ara III., Str. Metianu 4. (3170) 

ektats 1 

"u. 

A Centrala Lanei S 

volt vezérigazgatója 

folyó évi január A-én, Budapeste 

vállalatunk felvirágoztatása körül 

. A. R. Bucuresti -Timisoara, igazgatósági, 
ügyelőbizottsági tagjai, valamint tiszt viselői kara mély megilletődés- 
sel jelenti, hogy a vállalat volt alapitó tagja és 
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Fejér Ernő ur 
Az elhunyt nagy képzettségével és fáradhatatlan 

emlékét mindenkorra kegyelettel fogjuk megőrizni. 

Az apréhirdetések dija előre Hizetendő 
Az apróhirdetések eredménye minden körülmények közt gyors és hiztos. ALLAÁSKERESÉS rovatban szaávanzént egy leu, legkisebb apróhirdetés 

szavanként kettő lei. legkisebb apróhirdetés husz lei. Minden más revatban legkisebb apróhirdetés 15 szóig 20 lei, minden további szó egy leu. Vastag betüvel legkisebb apró- 
hirdetés 15 szóig 30 lei, minden további szó kettő lei. Jelige és „Cim a kiadóban"hirdetések után öt lei pótdij fizetendő. Apróhirdetéseket felvesz I. kerületben: Déli Hirlap 
Madóhivatala, Piata Bratianu 3. Tel.: 28-10. II kerületben: Hayer-tőzsde, Str. 3 August 17. - Popovici tcafik, Piata Badea Cartan 8. - Kardos trafik, Piata Traian (Szerb 
templom mellett). - Grosz-trafik, Calea Dorobantilor 2Z. IL kerületben: Flauder trafik, Piata Lahovari. IV. kerület ben: Grozescu trafik, Pta Küttl. - Pribac Mária trafik 
(Corso mozi mellett). - Welter-tratik, Pta Dragalina 6, Tel,: 45-06. - Wittek trafik, Bulv. Regele Carol 54. -Colicoia trafik (v. Galgóczy), Str. Bratianu 15/a. Tel: 45-13. 

Apróhirdetéseket Aradon felvesz Rudolf Mosse hirdetési iródája (Strada Eminescu 8. Telefon 17-11). 

fel- 

évtizedeken keresztül 

n hirtelen elhunyt. 
munkásságával 

mulhatatlan érdemeket szerzett és 

tmling Konrád végrehajtási törvanyt 
megvételre keresek. Arat és cimet ké- 
rek a timisoárai kiadóban leadni. (74) 

Fiatal tarkaskutyát keresek megvétel- 
re. Értesitéseket: Piszkay István, Gal- 
vani, Timisoara, Str. Bolintineanu 9. 

alá kérek. (315 

Perzsagallért és muffot, vagy rövidban- 
dát megvételre keresek. Arad, Straua 
Cuza Voda 48. (1042) 

Hladó jutányosan 41-es férfibakancs, 
korcsolya, vaskáryha, vasüst üstházzal, 
gyermekágy, gyapjuszőnyeg. Timisoara 
1V., Str. Fröbl 36. II. emelet, 25. (3304) 

Középtermetre kifogástalan fekete férfi 
télikabát, szmoking, valamint két drb. 
női bunda jutányosan eladó. Timisoara 
IV., Str. Fröbl 36. II. 25. (38303) 

Bortélyüzlet eladó (női is lehet). Cim a 
timisoarai kiadóban. (31653) 

fÉgy pár majdnem uj si-bakkancs ela ló. 
Cim Rudolf Mossenál, Arad, Str. Emi- 

nescu 8. (1022) 

Szabászati tanfolyam nyilik meg január 
15 én. női és férfiruha, valamint fehér- 
nemüket szabásában, a szabászati 
szal ntézetben, azelőtt orszázos szabá- 
szati akadémia. Haas Hermamu, okl. 
szaktanar vezetése alatt. Piata Unirii 5 

(3288) 

arrógépet és kerékpárt veszek. Sam- 

bura, ÁArad. Calea Banatului 12. (1010) 

Eladó cséplőgarnitura 6-os Máv-golyos- 

csapággyal, perfekt, üzemképes, 15.000 

számu, Hanomag W. D.-traktor 29. tipu- 

su, 550.000 lelért. Dégi Mihály, Tormac. 
; (3296) 

Adas-vetel 

A ep0 bizomanyi üzlet Araa (Fischer 
HA z-palota) ajani: keleti es belföldi 
szényegeket, iróasztalokat, varró- és 
irogéepeket, hálószoba-, abédlo- és sza- 
lonoutorokat, csillaárokat, festményeket, 
rekamiéket, kasszákat, gyes butorokat. 

FPércellánok es disztárgyak nagy válasz- 
teksan. Veszünk megbizóink részére: 
teljes lakásperendezeéseket, modern és 
auntik butort, szönyegeket, ezüstöt, var- 
regépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 
(Kischer Eliz-palota). Telefon: 19-75. 

(4250) 

Hanomag Diesel-traktor, 8-as. Első 
Magyar Gazdasági cséplővel, eredeti és 
áta itott magánjárók, Elevator el- 
adó (őz- és traktoros garniturákat ve- 
szünk. Cséplőgépeket átalakitunk a leg- 
ujabb tipusra, herecséplésre is. Törek- 
ránó és szalmarázó tengelyeket készi- 
tünk. Suc. Miniusz és Pohr-gépmühely, 
imisoara, III., Str. Radulescu 3, tele- 
fon: 32-96. 

tözés miatt egy bodega sürgősen eladó 
1III. Str. Doja 32. 

Hagyatékból különböző értéktárgyak, 
réz- és bőrbutorok, berendezési tárgyak 
és ruhanemüek eladók. Galgon Gyula. 
Timiscara I., Str. Mercy és Eugen de 
Savoya-utca sarck. (3306) 

Jóhangu, rövid Eösendorfer-zongora, 
mángorló, kályhavédők eladók. Arad, 

str. Dragalina 9.szám, I. em. 8. (1047) 

HEiladó eey masszív füstölt tögyebédlő, 
egy uj állapotban levő siülevat- 

t Megtekint tők 10-12-ig Arad, 
minescu 2. II. em. 7. (1045) 

(3103) 

lek cement-csőmodelleket 25-100- 

Gyermekkocsi, sötétkék, kifogástalan 

állapotban és egy szánkó eladó. Haupt 

mann, Timisoara II., Str. Noua 23. 

Kocsibunda (női és férfi) kifogástalan 
állapotban, jutányos áron eladó. Timir- 

soara II, Str. Petru Tegle 1. szám, I. 

mnelet, 6. g 

Ebédlők, hálószobák, kombinált szek- 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 

kek, varrógépek konyhabutorok, egyes 

ágyak szekrények stb. olcsón kaphatók 
Biidariunál, Timisoara IV., Piata Kütt 2. 
az udvarban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
zeket. varrógépeket, stb. Magas árat fi- 
zetünk. (3293) 

Hatoságilad endedélyezett 

Német inasfianiormalmi irnia 
(Deotsches Realitátenbüro) 

Shiller Ermin 
igazdató 

Timisosra III.. Str. Radulescu 6 sz 
(Emmaus-u.) Háza vételeéseladasa 

(33 

Jó állapotban levő fekete télikabát el- 
adó. Megtekinthető szivességből: Adám- 
posztóüzlet, Timisoara I., Bulevardul 
Regele Ferdinand 1/b. (3174) 

Bakancs, 38-as, kifogástalan állaposban 
megvételre kerestetik. Cimeket „Süt- 
gős" jeligére a timisoarai kiadóba kér- 
nek. (3164) 

Kitünő kereszthuros zongora, bécsi 
gyártmány, rövid fekete, ugyanott egy 
antik fekete, szép faragott szalongarni- 
tura, egy fekete gyönyörü csikóbunda 
és 3839-es Gloria-korcsolya eladó. 
lanculescu, Timisoara II., Piata Traian 
3. szám. (3136) 

5-6 éves gyermekbunda eladó. Arad, 
Str. Horia 9. Hátul az udvarban. (1046) 

Révay-lexikont és zenei-lexikont meg- 
vételre keresek. Cimeket Rudolf Mossa 
Arad, Str. Eminescu 8. szám alá kérek. 

(1050) 

Andrees-világatlasz sürgősen eladó. 
Ugyanott könyvtárakat veszünk. Tio- 
sici-könyvantikvárium, Arad. Str. Matei 
Corvin. (1080) 

Literes-üvegeket veszek 15 lei drbját. 
Arad, Str. Nicu Filipescu 16. (1926) 

Koncerthegedü, Stradivari", sürgősen 

eladó. Cim: Rudolf Mosse Arad, Strada 
Eminescu 8. (1936) 

6 H. P. Hoffher- Schrantz-magánjaró 
séplőgarnitura, becserélésre alakiéva. 
az összes felszerelésekkel eladó. Lidolt 
Károlv. Livova (Lippa) (32021 

1let 0n Házteikek Házadminisz rációk - 
Délután 2-5 0 

Jókarban Steyer kerékpar eladó. Gal- 
gon Gyula-füszerüzlet, Timsoara I. 

Str. Mercy és Eugen de Savoya-utca sa- 

rok. (3305) 

Veszek jó allapotban levő irógépet Her- 
nek József-textilüzlet, Timisoara I. etr 

Eminescu 2 (3168) 

Bordo antilop női cipő (38-as), uj sötét- 

kék házicipő, női hócipő. nagy fenér 

rojtos selyemkendő eladó. Timisoara, 

ni. Str. Wilbelm Mühle 15. szám. T. em. 

; 

4 ajtó. (371) 

Nyomatotta Tipografia „Timisoara" körfargógépén, T
ir 
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a Déli 

tiz lei. Vastag betüvel 

Különféle 
Jól bevezetett füszer- és terménykere 
kedés családi okok miatt kiadó. Ci 
Rudolf Mosse Arad, Str. Eminescu 8. sz 

(101 

Cernauti és környékére utazom. Megb 

zásokat január 9-ig elvállalok. Cim 

aradi kiadóba. (1041) 

Azonnalra kiadó vagy átadó joggal 5 

szerelt, jómenetelü, forgalmas helyen 

levő trafik, Erdeklődni lehet Arad Buiv 
Carol I. 28. szám. Ap. 1. szám. (10391 

Elveszett egy fehér, sárga foltos kis 
foxikutya. Megtalálója adja le cimét a 
timisoarai kiadóban. (7456) 

utcában egy bőrtárca Varga István név- 

re szóló igazolvánnyal. Becsületes meg- 
találója kéretik, jutalom ellenében a dja 
le a timisoarai kiadóban. (3172) 

a t010 STUD OBAN 
a leggyorsabban készül ek 

Tiímisoara 1, Piata Lbertati 4 

Szép akar lenni? 
Használilon KULKA-féle itomtelkremet, 
Hliom-telszseppeni és liltompudert, 

Városi 
gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" az Arany 

szarvas épületébe1 

Timisoara I., Piata I C. Bratianu 

A jelentést vivő német lovaskatona 

számára a folyó jeges vize sem a 


